Oct. 23rd 2023

ИСТОРИЯ УЗБЕКСКИХ СОВМЕСТНЫХ РОССИЙСКО -УЗБЕКСКИХ СОВМЕСТНЫХ ПРЕДПРИЯТЕЙ УЗБЕКИСТАНЕ ЗА ГОДЫ

Давронова Мохигуль Норполатовна Магистрант карду

Аннотация:

В этой статье рассказывается о многолетней истории узбекских совместных российско-узбекских предприятий в Узбекистане. Автор на основе имеющейся научной литературы, опираясь на исторические данные, исследовал и проанализировал специфические аспекты многолетней истории узбекских совместных российско-узбекских предприятий в Узбекистане.

Ключевые слова: Узбекистан, Россия, совместные предприятия, инвестиции, сотрудничество.

Введение:

На начало 2013 года в Узбекистане действовало 846 российско-узбекских предприятий, аккредитованы 127 представительств российских предприятий. В России создано 401 предприятие с участием узбекского капитала.

Активно развивается российско-узбекское сотрудничество в сфере топливно-энергетического комплекса. В Узбекистане успешно и плодотворно работают крупные российские нефтегазовые предприятия Газпром и Лукойл.

Основная часть:

С тех пор, как наш президент Шавкат Мирзиеев занял пост президента в 2016 году, внешняя политика Узбекистана стала сбалансированной, но более открытой по сравнению с другими странами. Узбекистан, не присоединяясь к интеграционным объединениям, ускорил отношения с рядом государств в рамках двустороннего сотрудничества. К этой тенденции относится и сотрудничество с Россией, которое проявляется как в экономической, так и в гуманитарной сферах. Впервые большое внимание было уделено укреплению двусторонних связей в сфере образования.

В 2018 году по итогам переговоров между президентом Российской Федерации Владимиром Путиным и Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиеевым были подписаны соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Узбекистан.

Россия является крупнейшим инвестиционным партнером Узбекистана. Объем инвестиций из России в Узбекистан составляет более девяти миллиардов долларов. Основные российские инвесторы-ПАО "ЛУКОЙЛ", ПАО "Газпром", ПАО "Вымпелком" и другие. В России зарегистрировано более 600 предприятий с участием резидентов Узбекистана.

В 2018 году во время первого межрегионального форума России и Узбекистана было собрано 25 млрд. было подписано 800 торговых и инвестиционных соглашений и меморандумов на сумму долларов.

Стороны также подписали Программу экономического сотрудничества на 2019-2024 годы. Большинство из них-инвестиционные сделки (20,8 млрд долларов), еще 6,2 млрд долларов приходится на торговые соглашения.

Подписана программа экономического сотрудничества на 2019-2024 годы. Документ приобрел фундаментальное значение для развития торговоэкономического сотрудничества. Он направлен на выявление продвижение приоритетных направлений сотрудничества, реализацию совместных программ И проектов, углубление сотрудничества инвестиционной сфере, а также поддержку совместных проектов, направленных на диверсификацию структуры национальной экономики и повышение экспортного потенциала двух стран, а также на увеличение объема товарооборота.

В рамках программы в ближайшее время в Узбекистане будет создано 79 новых совместных предприятий, 23 торговых дома и 20 логистических центров. Российские энергетические предприятия готовы расширять взаимовыгодное сотрудничество с Узбекистаном во всех сферах топливно-энергетического комплекса. Также обсуждается сотрудничество в ряде гидроэнергетических проектов. При финансовой поддержке Внешэкономбанка России реализуются пять проектов, в том числе строительство новых (в составе Даргомыжского канала и Куйичоткальской ГЭС) мини-ГЭС, модернизация действующих Фархадской и Аккалангской ГЭС. Все эти перспективы открылись в связи с получением Ташкентом статуса наблюдателя ЕАЭС.

https: econferencezone.org

Высший экономический совет Евразии 11 декабря 2020 года предоставил Узбекистану статус наблюдателя. Как отметил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиеев, сотрудничество с ЕС на новых мощностях позволит республике создать дополнительные рынки сбыта своей продукции, устранить барьеры в торговых отношениях с членами альянса, поскольку страны Евразийского экономического союза входят в число основных и естественных торговых партнеров Узбекистана.

это Предполагается, что предприятие покроет основную потребностей экономики Узбекистана в металлургической продукции, а также будет работать на экспорт. ЛУКОЙЛ остается одним из крупнейших инвесторов в экономику Узбекистана, реализовав в сотрудничестве с Узбекнефтегазом Кандымского проект ПО созданию завода. газоперерабатывающего В развитии сельскохозяйственного машиностроения есть положительный опыт: действует совместное предприятие с участием "Ростсельмаша" по производству комбайнов и выпуску продукции. Предприятие VEON Telecommunications Holding, работающее под брендом Beeline, с 2006 года инвестировало в Узбекистан более 1 миллиарда долларов. В настоящее время предприятие намерено внести свой вклад в развитие цифровой инфраструктуры Узбекистана и вложит в эти проекты около 50 миллионов долларов в 2021 году. доллар инвестировать. Являясь государством планирует развитым технологическим потенциалом в ряде отраслей (атомная энергия, космос, военно-промышленный комплекс, медицина, ІТ), Россия интересна Узбекистану как pecypc технологий И партнер ПО инженернотехнологическому консалтингу.

По итогам прошлого года товарооборот между Узбекистаном и Россией вырос на треть и достиг рекордного уровня -7,5 млрд долларов. С начала этого года товарооборот вырос на 40%.

Представители предприятий кожевенно-обувной промышленности Узбекистана проинформировали зарубежных партнеров о возможностях своих предприятий, ассортименте выпускаемой продукции.

"Российское предприятие было близко знакомо с отечественными производителями, с его производственным потенциалом. Выдвинул предложения по импорту необходимой продукции из Узбекистана. К ним относятся заготовки для верха обуви, текстильные изделия, такие как холст", - говорится в сообщении.

https: econferencezone.org

На встрече российские партнеры выразили намерение сотрудничать с предприятиями Узбекистана. Были рассмотрены возможности закупки сырья и материалов для производства в России, размещение заказов на пошив заготовок для верхних частей и создание совместного предприятия в Узбекистане.

В сообщении говорится, что стороны договорились наладить сотрудничество. Ассоциация " узчармсаноат "и российская сторона продолжат дальнейшее сотрудничество в рамках международной выставки" Узчармэкспо 2022", которая пройдет в Ташкенте с 25 по 27 мая.

Результаты и обсуждения:

К вашему сведению, российское предприятие" Аванти " с 2018 года производит спортивную и хореографическую обувь для российского рынка. Поставки готовой продукции осуществляются в крупные розничные сети, также предприятие имеет прямой доступ к рынкам озона и Wildberries.

Состоялась серия встреч по налаживанию сотрудничества между Ассоциацией" узчармсаноат "и предприятиями-членами, а также предприятием" Барс " в обувной отрасли России.

Стоит отметить, что предприятие" Барс " является одним из крупнейших российских производителей. В основном специализируется на производстве специальной обуви из натуральной кожи, EVA и ПВХ. Мощность предприятия составляет 800 тысяч пар такой обуви в год.

Генеральный директор предприятия Максим Салаев посетил предприятиячлены ассоциации "Узчармсаноат" и провел с ними переговоры с целью создания нового совместного предприятия с Узбекистаном, а также приобретения (то есть экспорта) готовых кожаных и обувных топов, производимых в нашей стране.

В частности, генеральный директор предприятия посетил ООО "Orient Technology", ООО "Peng Sheng", ООО "Comfort Leather Shoes", УК "Beautiful Business" и ознакомился с качеством выпускаемой продукции, установленным оборудованием и оборудованием. В ходе диалога были проведены переговоры по экспорту готовой натуральной кожи из нашей республики и открытию на территории предприятий нового предприятия, ориентированного на производство обуви. На переговорах были выдвинуты выгодные предложения от производителей нашей страны.

International Conference on Developments in Education Hosted from Saint Petersburg, Russia Icezone.org Oct. 23rd 2023

https: econferencezone.org

По итогам состоявшихся на бизнес-форуме переговоров и визитов на предприятия были обсуждены дальнейшие перспективы сотрудничества с руководством Ассоциации.

На встрече российскому предприятию была представлена подробная информация о благоприятном деловом климате, инвестиционном потенциале, экспортных показателях, созданных в Узбекистане для иностранных инвесторов.

Генеральный директор предприятия "Барс", в свою очередь, высоко оценил деятельность предприятий нашей страны и качество выпускаемой на них продукции и выступил с инициативой создания нового совместного предприятия. Он также выразил желание участвовать в экспорте готовой кожи в Россию от производителей готовой кожи.

По словам руководителя российского предприятия, на вновь создаваемом предприятии в основном будут производиться топы для специальной обуви. Произведенные товары в полном объеме экспортируются в другие страны России и СНГ.

Генеральному директору предприятия ассоциацией разъяснены условия открытия нового предприятия. Была предоставлена информация о практической поддержке, оказываемой государством экспорта продукции. Узбекская сторона подробно ознакомила "Барс" с регионами и предприятиями, благоприятными для нового предприятия.

По итогам переговоров была достигнута договоренность о том, что в ближайшие дни делегация, состоящая из представителей компании "Барс", посетит Узбекистан и ознакомится с регионами, предложенными ассоциацией для совместного предприятия, а также о реализации проекта в тесном сотрудничестве, сообщает пресс-служба Ассоциации "Узчармсаноат".

Принято постановление правительства" о мерах по созданию современного агрологистического комплекса в Джизакской области".

В соответствии с постановлением в целях создания современного агрологистического комплекса в Шараф-Рашидовском районе Джизакской области было создано совместное узбекско-российское предприятие "BMB-NRC Agrologistics" в форме ООО.

- От уплаты таможенных платежей (кроме НДС и таможенных сборов) за сырье, оборудование, специальные транспортные средства и технику, не производимые в Узбекистане и ввозимые агрологистическим комплексом (по утвержденному перечню);

pg. 59

- специалисты, привлекаемые в агрологистический комплекс из-за рубежа,
- освобождены от уплаты налога на прибыль физических лиц.

Постановлением также утверждена "Дорожная карта" по реализации проекта "создание современного агрологистического комплекса в Джизакской области".

В Республике Узбекистан при участии российской стороны действуют более 950 предприятий, в том числе около 810 совместных и 150 предприятий со 100-процентным российским капиталом. В частности, аккредитованы представительства, принадлежащие более 60 предприятиям и фирмам Российской Федерации.

В свою очередь, на территории России при участии резидентов Республики Узбекистан создано около 570 предприятий. Об этом сообщила информационная служба Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, ссылаясь на информацию, представленную 1 декабря на круглом столе "Перспективы дальнейшего развития и расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Россией".

В настоящее время отношения между Узбекистаном и Россией находятся на пике развития. Об этом в интервью российским журналистам заявил глава МИД Республики Узбекистан Абдулазиз Камилов. Однако, по его словам, есть множество возможностей и потенциалов, которые страны еще не реализовали. "За 30 лет у нас не было такой масштабной и всеобъемлющей программы двустороннего сотрудничества. Однако в то же время остается еще больший потенциал, который не реализован. Запасы. Так что возможность двигаться дальше все еще существует, мы укрепляем наши отношения. Это нормально", - сказал министр.

Заключение:

Сегодня в Узбекистане успешно функционируют более 2 тысяч совместных предприятий, созданных с участием России, объем инвестиций из России в экономику страны составляет более 10 миллиардов долларов.

Сегодня на Россию приходится 18% объема товарооборота Узбекистана. Оборот растет: несмотря на пандемию, в прошлом году он вырос более чем на 15 процентов. Этот показатель наглядно показывает, что даже в сложный период взаимодействие идет успешно. Визиту предшествовала очень серьезная работа. Были проведены три крупных мероприятия:

International Conference on Developments in Education

Hosted from Saint Petersburg, Russia Oct. 23rd 2023

https: econferencezone.org

региональные, образовательные и медиа-форумы. Сегодня ведутся работы над проектами на 14 миллиардов долларов.

Россия и Узбекистан имеют тесные связи практически во всех сферах экономики. Только за 8 месяцев 2020 года в республике было открыто более 200 совместных предприятий, по состоянию на декабрь 2021 года предпринимателями РФ в нашей стране открыто 2335 предприятий с российским капиталом.

Использованная литература:

- 1. Azimov, H. Y. (2022). Main Directions of Modern International Security Approaches. International Journal of Social Science Research and Review, 5(2), 151-157. https://doi.org/10.47814/ijssrr.v5i2.217
- 2. Азимов Хабибулло, Мадаминова Шедевр (2021). Международная безопасность учебное пособие.
- 3. Мавлонов О'. Древние дороги Средней Азии. Ташкент.: Академия, 2008.,
- 4. Мавланов У. Пути сообщения и кавдо Средней Азии: этапы формирования и развития. Диссертация написана на соискание ученой степени доктора исторических наук. Ташкент., 2009.
- 5. Azimov, H. Y. (2019). THE PROBLEM OF MORO MUSLIMS. Theoretical & Applied Science, (6), 519-521.